

— Литературно-художественный кружокъ. Въ отчетѣ правленія о дѣятельности кружка за 1913 г. находимъ слѣдующія данные. Къ концу отчетнаго года кружокъ насчитываетъ 136 членовъ (90 мужчинъ и 146 женщинъ), изъ нихъ педагоговъ—41, юристовъ—15, врачей—12, прочихъ профессій—68.

Членами кружка и другими приглашенными лицами въ собраніяхъ прочтено 16 докладовъ и лекцій, въ томъ числѣ—о выступлениіи М. Горькаго по поводу постановки „Бр. Карамазовыхъ“ въ московскомъ Художественномъ театрѣ, по поводу 50-ти-лѣтія нижегородскаго земства, о Н. К. Михайловскомъ (по поводу юбилея), о Л. Н. Толстомъ и Короленко и пр.

Кромѣ того кружкомъ были устроены „Судъ надъ Екатериной Ивановной“ (по произведенію Л. Андреева), вечеръ памяти Короленко (по поводу 60-лѣтнаго юбилея со дня рожденія), вечеръ памяти Л. Н. Толстого. Чистый сборъ съ этого послѣдняго вечера обращенъ въ неприкосновенный капиталъ для устройства въ Нижнемъ-Новгородѣ народнаго университета и подлежитъ выдачѣ тому учрежденію, которое встанетъ во главѣ организаціи по устройству университета. Затѣмъ кружкомъ были устроены земскій вечеръ по поводу земскаго юбилея и литературно-музыкально-вокальный вечеръ изъ чѣстныхъ силъ.

Правленіе кружка получило согласіе на чтеніе лекцій въ предстоящемъ сезонѣ 1914—15 г. отъ П. Н. Милюкова, Н. Л. Морозова, П. Н. Маляновича, Н. К. Муравьевы, М. Л. Мандельштама, И. И. Скворцова.